

**ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ****ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 08/2012****ΑΠΟΦΑΣΗ 40/2012**

Στην Καλαμάτα σήμερα, **την 29<sup>η</sup> Μαΐου 2012, ημέρα Τρίτη και ώρα 13:30** στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένουσ 28, συνέρχεται στην 8η/2012 συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 31027/25-5-2012 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Χρήστος Ριζάς, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ. 1) Αθανασόπουλος Κων/νος, 2) Δημόπουλος Δημήτριος, 3) Καραγιάννης Ανδρέας, 4) Μανδηλάρης Ιωάννης και 5) Νιάρχος Αναστάσιος.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ.: 1) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 2) Δικαιουλάκος Βασίλειος και 3) Μωρακέας Σπυρίδων.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται ο κ. Γκλεγκλές Ιωάννης, ως αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής από την πλευρά της μειοψηφίας.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης ο επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» κ. Μπεχράκης Σταμάτης.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα που το Σώμα δέχτηκε να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά λόγω του επείγοντος χαρακτήρα του, με τίτλο :

**Συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στην πρόσκληση με κωδικό 1.13 του Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη και υποβολή πρότασης με τίτλο «Ενεργειακή αναβάθμιση του σχολικού συγκροτήματος Γυμνασίου - Λυκείου Θουρίας του Δήμου Καλαμάτας».**

Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στην υπ' αριθμ. πρωτ. 31463/28-5-2012 εισήγηση της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων του Δήμου Καλαμάτας, η οποία έχει ως εξής:

<b>ΘΕΜΑ :</b>	Συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στην πρόσκληση με κωδικό 1.13 του Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη και υποβολή πρότασης με τίτλο : «Ενεργειακή αναβάθμιση του σχολικού συγκροτήματος Γυμνασίου – Λυκείου Θουρίας του Δήμου Καλαμάτας»
---------------	---

**Έχοντας υπόψη:**

1. Το Ν.3852/2010 (Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης)
2. Το Ν. 3614/2007 «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2007-2013» (ΦΕΚ 267 Α/3-12-2007)
3. Την ύπαρξη επιβεβαίωσης Διαχειριστικής Επάρκειας Τελικού Δικαιούχου για τον Δήμο Καλαμάτας (αρ. πρωτ. 737/19-3-12)
4. Την υπ' αριθ. 1.13 ανοιχτή πρόσκληση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ»

**Εισηγούμεθα**

την υποβολή πρότασης με τίτλο: «Ενεργειακή αναβάθμιση του σχολικού συγκροτήματος Γυμνασίου – Λυκείου Θουρίας του Δήμου Καλαμάτας», από τον Δήμο Καλαμάτας, στο πλαίσιο της Ανοιχτής Πρόσκλησης με κωδικό 1.13 του Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη και την ανάληψη εκ μέρους του Δήμου Καλαμάτας όλων των απαραίτητων ενεργειών για την συμμετοχή και την υλοποίηση της συγκεκριμένης πρότασης.

Η προτεινόμενη πράξη αφορά παρεμβάσεις σε δημόσια κτίρια και στις υποδομές τους που έχουν ως αποτέλεσμα την εξοικονόμηση ενέργειας. Επιλέξιμοι είναι οι Δήμοι που προήλθαν από ένωση Καποδιστριακών Δήμων με την προϋπόθεση ότι το προς χρηματοδότηση έργο αφορά σε Δημοτική Ενότητα που δεν χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ». Το έργο «Ενεργειακή αποδοτικότητα του Δήμου Καλαμάτας» που αφορά τη Δημοτική Ενότητα Καλαμάτας έχει ενταχθεί στο πρόγραμμα «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ». Επομένως για την παρούσα πρόσκληση επιλέξιμα είναι μόνο τα δημοτικά κτίρια που βρίσκονται στις Δημοτικές Ενότητες Άριος, Αρφαρών και Θουρίας. Σύμφωνα με την πρόσκληση και τον πληθυσμό των περιοχών αυτών, ο μέγιστος

συνολικός προϋπολογισμός της πρότασης δεν μπορεί να ξεπερνά τις 200.000 €.

Για την συγκεκριμένη πρόσκληση επιλέχθηκε να προταθεί η ενεργειακή αναβάθμιση του σχολικού συγκροτήματος Γυμνασίου – Λυκείου Θουρίας με συνολικό προϋπολογισμό 200.000 €.

Οι προτεινόμενες παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας για το Γυμνάσιο – Λύκειο Θουρίας είναι οι εξής :

- Ενεργειακή αναβάθμιση του κτιριακού κελύφους με αντικατάσταση των παλαιών παραθύρων, θυρών, κουφωμάτων και υαλοπινάκων (αντικατάσταση παλαιών σιδερένιων κουφωμάτων με σύγχρονα πιστοποιημένα, αντικατάσταση μονών υαλοπινάκων με διπλούς κλπ)
- Ενεργειακή αναβάθμιση των Η/Μ εγκαταστάσεων με αναβάθμιση του συστήματος κεντρικής θέρμανσης, συμπεριλαμβανομένων συστημάτων αντιστάθμισης στον καυστήρα- λέβητα
- Αναβάθμιση του συστήματος τεχνητού φωτισμού

Συνοπτικά, τα οφέλη που θα προκύψουν είναι τα ακόλουθα:

- μείωση του κόστους της καταναλισκόμενης ενέργειας και εξοικονόμηση πόρων για το Δήμο
- προστασία του περιβάλλοντος, μέσω εξοικονόμησης ενέργειας και μείωσης των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου.

### **Καλείται η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής να αποφασίσει**

την υποβολή πρότασης με τίτλο : «Ενεργειακή αναβάθμιση του σχολικού συγκροτήματος Γυμνασίου – Λυκείου Θουρίας του Δήμου Καλαμάτας», από τον Δήμο Καλαμάτας, στο πλαίσιο της Ανοιχτής Πρόσκλησης με κωδικό 1.13 του Επιχειρησιακού Προγράμματος <<ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ>> 2007-2013 και την ανάληψη εκ μέρους του Δήμου Καλαμάτας όλων των απαραίτητων ενεργειών για τη συμμετοχή και την υλοποίηση της συγκεκριμένης πρότασης.

**Η Αντιδήμαρχος  
Παναγιώτα Ντίντα**

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Γιατί επιλέγηκε της Θουρίας απ' όλα πιθανά που ήταν εκτός περιοχής Καλαμάτας;

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Στα Αρφαρά έχει ανακαινισθεί το σχολείο, επί δημαρχοντίας μου, οπότε δεν υπήρχε θέμα, στον Άρι δεν υπάρχει Γυμνάσιο – Λύκειο...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όσα έχουν αναβαθμισθεί ή έχουν μπει σε καινούργιο πρόγραμμα όπως είπα, δεν μπορούν να ενταχθούν.

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Αυτό το πρόγραμμα δικαιολογεί εγκατάσταση φωτοβολταϊκών στις ταράτσες;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι. Όχι για να παρέχει ρεύμα. Μπορεί όμως μέσα από τη μελέτη να αναδειχθεί ότι μπορεί να μπει ένα φωτοβολταϊκό για να μπορεί π.χ. να ενεργοποιείται ο καυστήρας. Μικρής ποσότητας ρεύματος.

Η Επιτροπή Ποιότητα Ζωής με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη της τα προαναφερόμενα,

### **Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α**

Υιοθετεί την με αριθμ. πρωτ. 31463/28-5-2012 σχετική εισήγηση της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων του Δήμου Καλαμάτας, η οποία καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής, και εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο την υποβολή πρότασης με τίτλο: «Ενεργειακή αναβάθμιση του σχολικού συγκροτήματος Γυμνασίου – Λυκείου Θουρίας του Δήμου Καλαμάτας», από το Δήμο Καλαμάτας, στο πλαίσιο της Ανοιχτής Πρόσκλησης με κωδικό 1.13 του Επιχειρησιακού Προγράμματος <<ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ>> 2007-2013 και την ανάληψη εκ μέρους του Δήμου Καλαμάτας όλων των απαραίτητων ενεργειών για τη συμμετοχή και την υλοποίηση της συγκεκριμένης πρότασης.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

#### **Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

##### **Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Χρήστος Ριζάς

##### **ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Γκλεγκλές Ιωάννης
3. Δημόπουλος Δημήτριος
4. Καραγιάννης Ανδρέας
5. Μανδηλάρης Ιωάννης
6. Νιάρχος Αναστάσιος

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα 7 Ιουνίου 2012  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΡΙΖΑΣ  
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)